

В этом номере:

ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО

Новое в российском и ивановском законодательстве

стр. 4-8

ЦЕНТР КОНСУЛЬТИРОВАНИЯ И ПОДДЕРЖКИ

Топ-4 запросов в Центр консультирования и поддержки

стр. 9

ИНФОРМИРУЕТ ИВАНОВОСТАТ

«Детские» планы

стр. 9

НАШЕ ПРАВО

Неосновательное обогащение: как взыскать?

стр. 10-11

ГЛАВНАЯ КНИГА

Налоговый агент: платить НДС с копейками или без

стр. 12-13

ВСТРЕЧИ В «КЛАССИКЕ»

Вечер органной музыки. Воспоминание о новогоднем празднике

стр. 14

ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ РУКОВОДИТЕЛЯ

Суммы, списанные с расчетного счета на карту

стр. 15

Кристина ПОЛОЗОВА: «Процесс обучения невозможен без самообразования»



стр. 2-3 ▶

КОРОТКО О ВАЖНОМ

Освобождение от НДФЛ для самозанятых

Минфин РФ предлагает освободить «самозанятых» лиц от налогообложения НДФЛ и на 2019 год. В настоящее время на 2017 - 2018 годы от обложения НДФЛ освобождены доходы, полученные физлицами, не являющимися ИП, за оказание услуг, в том числе по присмотру и уходу за детьми, больными и престарелыми лицами, по репетиторству, по уборке жилых помещений, ведению домашнего хозяйства. Законом субъекта РФ могут устанавливаться и иные виды таких услуг. Освобождение от налогообложения действует при условии уведомления налогового органа об осуществлении такой деятельности.

Источник: www.consultant.ru

Упрощение порядка регистрации юрлиц и ИП

В апреле и октябре 2018 года ожидается ряд изменений в порядке регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. Обратившись в МФЦ с заявлением о госрегистрации, заявитель получит ответ за три рабочих дня (как и при обращении в налоговую). С 1 октября при повторной подаче документов на госрегистрацию из-за неполного комплекта документов или ошибок в оформлении госпошлину платить не придется.

Источник: Информация ФНС России

Налоговый вычет для льготников

При исчислении земельного налога за 2017 год для льготных категорий граждан будет предоставляться налоговый вычет. Налоговый вычет уменьшает налоговую базу по земельному налогу на величину кадастровой стоимости 6 соток площади земельного участка. Вычет применяется к одному земельному участку по выбору налогоплательщика (до 1 июля 2018 года нужно направить в налоговую соответствующее уведомление). Если налогоплательщик ранее уже пользовался налоговыми льготами, то направлять уведомление не нужно. Для тех, кто в 2018 году впервые получит право на вычет (например, при достижении пенсионного возраста в 2018 году), заявление о предоставлении льготы подавать необходимо.

Источник: Информация ФНС России

Если в работе вашей ККТ произошел сбой

Если произошел сбой в работе ККТ нового типа (с функцией онлайн передачи данных), ее пользователь не будет привлечен к административной ответственности за неприменение ККТ, если соблюдены требования, предусмотренные пунктом 4 статьи 4.3 Федерального закона «О применении контрольно-кассовой техники...». Согласно данной норме при выполнении корректировки расчетов, которые были произведены ранее, формируется кассовый чек коррекции (бланк строгой отчетности коррекции) после формирования отчета об открытии смены, но не позднее формирования отчета о закрытии смены. Это означает, что после восстановления работы ККТ пользователю необходимо сформировать кассовый чек коррекции с общей суммой неотраженной выручки.

Источник: Письмо Минфина России от 28.12.2017 N 03-01-15/88042

Компания «Консультант» приглашает

1 февраля в 18.15

на заседание Клуба юристов

Тема: «Особенности обеспечения избирательных прав граждан на выборах Президента России 18 марта 2018 года»

Эксперты:

Соловьева Анжелика Алексеевна – председатель Избирательной комиссии Ивановской области

Павлов Александр Анатольевич – заместитель председателя Избирательной комиссии Ивановской области

ВХОД СВОБОДНЫЙ!

Заседание состоится по адресу:
ул. Палехская, 10.

Дополнительная информация
по тел.: 41-01-21 (доб. 126)



КРУПНЫЙ ПЛАН

Кристина ПОЛОЗОВА: «Процесс обучения невозможен без самообразования»



25 января, в Татьянин день, в России отмечается День студента. В преддверии праздника мы побывали в Ивановском филиале Частного образовательного учреждения высшего образования «Институт управления» (МИУ) и беседовали об особенностях процесса обучения в этом вузе с директором Кристиной Полозовой.

- Кристина Андреевна, как будет отмечаться День студента в вашем вузе?

- Начну с того, что особенность нашего вуза в том, что все наши студенты учатся на заочной или очно-заочной формах обучения. Соответственно встречаемся мы с ними, как правило, во время сессий.

В этом учебном году вторая сессия начинается с 26 января, и в День студента нам не удастся провести праздничное мероприятие. Но мы обязательно поздравим наших студентов на сайте вуза, в нашей группе «ВКонтакте», оформим информационные стенды.

А во время сессии планируем провести ряд экскурсий к потенциальным профильным работодателям города Иваново, в том числе в органы государственной и муниципальной власти, правоохранительные органы, органы судебной системы, банки, организации малого и среднего бизнеса, чтобы наряду с обязательным прохождением практики студенты расширили свой кругозор, завязывали профессиональные знакомства.

Мы полагаем, что это будет для студентов хорошим подарком. Вместе с тем на второй семестр запланированы традиционные студенческие конференции по профильным направлениям обучения - для студентов-юристов, экономистов и управленцев. Дополнительно планируем организовать и провести круглый стол на тему: «Правовой и этический аспекты борьбы с коррупцией». Также актив нашего коллектива готовит интересную экскурсию для наших студентов в город Плес в мае. Несмотря на то, что наши студенты – заочники, они ведут активную студенческую жизнь.

Еще во втором семестре мы традиционно готовимся к конкурсу «Образование и твоя карьера», проводимому вашей фирмой, в котором много лет подряд участвует Ивановский филиал Института управления.

- Какие новые требования подготовки студентов диктуют новые реалии жизни?

- Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» (№ 273-ФЗ), вступивший в силу в начале 2013 года, во главу угла поставил практико-ориентированное обучение студентов. Сделан акцент на развитие инклюзивного образования, обеспечение каждой образовательной организацией доступной (безбарьерной) среды для инвалидов и других маломобильных групп населения; обеспечение информационной открытости

образовательных организаций посредством их официальных сайтов, развитие дистанционных образовательных технологий. На официальном сайте нашего вуза сегодня отражается каждый шаг нашей каждодневной деятельности. Поддержка сайта в актуальном состоянии очень важно для наших студентов-заочников и потенциальных абитуриентов. В постоянном развитии и обновлении информации на нашем сайте задействован весь наш коллектив.

Новые приоритеты в образовании обусловили соответствующие изменения и в нормативно-правовой базе, регулирующей деятельность вузов, в том числе изменились образовательные стандарты. Сегодня образовательные стандарты по направлениям и специальностям высшего образования закрепляют компетенции, которые не просто обеспечивают знания студентам той или иной дисциплины, но и отвечают за практическую подготовку выпускника. Участие представителей профильных организаций (потенциальных работодателей) необходимо на этапе разработки и утверждения образовательных программ, сегодня вузы при их разработке должны учитывать и действующие профессиональные стандарты. Не менее 50% от числа членов комиссии по итоговой государственной аттестации студентов должны составлять руководители или ведущие специалисты профильных организаций, учреждений. Также акцент делается на обязательный элемент образовательной программы – учебную и производственную практику.

Вместе с тем образовательные стандарты, определяя набор образовательных компетенций (знаний, умений, навыков, которые должны получить студенты в ходе обучения), предлагают вузам самостоятельно решать, какими учебными дисциплинами указанные компетенции будут обеспечиваться, в целом, многое в организации образовательного процесса отдается для самостоятельного решения вузам.

Хотелось бы также отметить, что для современной системы образования характерно развитие непрерывного образования, которое обеспечивает возможность реализации гражданами своего права на образование в течение всей жизни.

Например, новый проект «Открытое образование», который курирует Минобрнауки РФ, обеспечивает доступ к открытым онлайн-курсам, результаты аттестации по которым сможет перезачесть любой университет. Граждане, освоившие курсы в рамках самообразования, не являясь студентами, могут поступить в образовательную организацию в качестве экстернов для прохождения промежуточной

и итоговой аттестаций и получить диплом. Сейчас это предусмотрено в любом вузе, в том числе и нашем.

Непрерывное образование – это оптимальная модель развития образования для современного ритма жизни, которая переполнена разнообразной информацией, обусловлена стремительной утратой актуальности одних знаний и навыков и потребностью в новых, более совершенных и прогрессивных.

Активное внедрение дистанционных технологий помогает внедрению модели непрерывного образования в нашу жизнь, дает возможность совмещать работу и продолжение обучения, повышение квалификации, самообразование и просто расширять кругозор, повышать эрудицию.

- Дистанционное обучение – важное направление в учебном процессе, хотя ваши студенты учатся заочно?

- Конечно. Дистанционные технологии – это находка для людей, которые заинтересованы в регулярном повышении своей компетентности и грамотности в той или иной области, в актуализации своих знаний, поскольку они дают большие возможности как вузу, так и его студентам.

Наряду с классическим заочным обучением (лекции, семинары), наши студенты имеют доступ к дополнительным образовательным ресурсам, онлайн-курсам, вебинарам, что позволяет при желании более углубленно подойти к изучению той или иной дисциплины.

С 2016 года в этом плане мы сотрудничаем с Московским финансово-промышленным университетом, который имеет большой опыт в реализации образовательных программ с использованием дистанционных технологий. На сегодняшний день это, пожалуй, самый крупный частный вуз, который большое внимание уделяет развитию дистанционных технологий, внедряя их в традиционные формы обучения. Мы тесно с ним взаимодействуем и многому учимся.

Мы стараемся донести до студента самое главное, то, что учиться – это, прежде всего, его ответственность. Невозможно научить, если студент к тому не стремится сам. Вуз может только предоставить ему все необходимые ресурсы, в том числе через взаимодействие с преподавателем и возможности для становления компетентного специалиста. Без инициативы и желания научиться у студента вряд ли что-то получится. К сожалению, студенты, относящиеся к процессу обучения формально и полагающие, что получение диплома обуславливает окончание процесса обучения, есть в каждом вузе.

Но если студент жаждет знаний, осознает ответственность за уровень своей образованности и компетенции в том или ином направлении на каждом этапе своей жизни или карьеры, он понимает насколько удобен и значим для него, такой

дополнительный ресурс, как дистанционные технологии в образовании. Такой студент заставляет работать дистанционные технологии на себя, использует образовательные ресурсы онлайн, развивается интеллектуально и профессионально.

- Сколько студентов учится сейчас в институте? По каким специальностям?

- На сегодняшний день у нас обучается около 500 студентов, как уже было отмечено, на заочной и очно-заочной формах. Обучение платное, составляет в среднем 37 тыс. рублей за учебный год. Если говорить о направлениях подготовки, то это юриспруденция (гражданско-правовой и уголовно-правовой профили), экономика (финансы и кредит, бухгалтерский учет, анализ и аудит), менеджмент (управление малым бизнесом, государственное и муниципальное управление) и прикладная информатика.

Срок обучения - 4 года 10 месяцев по программам бакалавриата, ускоренное обучение от 3 лет 6 месяцев. После завершения обучения на бакалавриате многие студенты продолжают обучение в магистратуре с применением дистанционных технологий в рамках соглашения с нашим аккредитованным вузом-партнером.

- Кто поступает в ваш вуз?

- В основном наши студенты - это люди, которые уже имеют начальное или среднее профессиональное образование, высшее образование.

Среди них немало таких, кто в середине жизненного пути решил в корне поменять свою профессиональную деятельность, они приходят получать у нас второе высшее образование. Есть среди студентов и вчерашние школьники.

В основном наши студенты уже трудоустроены. Но если речь идет о ребятах, которые поступили к нам после школы, мы стараемся содействовать им в трудоустройстве. Как только мы узнаем о каких-то вакансиях, обязательно информируем о них студентов через наш сайт или группу в соцсетях.

У наших студентов есть возможность пройти практику и почувствовать себя практикующим юристом в Юридической клинике. Она была создана в нашем вузе в 2015 году по инициативе Уполномоченного по правам человека в Ивановской области Натальи Ковалевой с целью оказания бесплатной юридической помощи населению. Заведующая Юридической клиникой - Печенкина Наталья Алексеевна, работавшая ранее в судебной системе. Под ее руководством наши студенты ведут личный прием или дают консультации по телефону.

А с Натальей Львовной Ковалевой у нас имеется соглашение о прохождении нашими студентами практики. Подобные договоры у нас заключены с Управлением Минюста РФ по Ивановской области,

правоохранительными органами с банковскими организациями, предприятиями малого и среднего бизнеса. Но большинство студентов проходит практику по месту своей работы.

Иногда студент остается работать по месту практики после ее прохождения. Бывали случаи, когда приходил запрос от работодателя с вакансией, и мы трудоустроивали студента, который уже закончил обучение у нас: сотрудники филиала в этом случае связываются с выпускником и передают ему информацию.

Выпускники нашего вуза трудоустраиваются по окончании вуза, в том числе и в органах исполнительной власти.

- Каков преподавательский состав Ивановского филиала Института управления?

- Кроме штатных сотрудников мы привлекаем к преподавательской деятельности специалистов из числа действующих руководителей, ведущих сотрудников аудиторских фирм, адвокатских палат, органов исполнительной власти, правоохранительных органов и других организаций, которые дают как раз те знания, которые необходимы студентам в рамках практико-ориентированного подхода. Сегодня образовательные программы у нас реализуют около 30 преподавателей.

- Вы сами занимаетесь преподавательской деятельностью?

- Да, я преподаю римское право. Но надо сказать, что достаточно сложно совмещать преподавание с руководством вуза: ведь основная моя должность с 2011 года - директор Ивановского филиала Института управления. До этого я почти два года работала заместителем директора по учебной работе, а сейчас совмещаю основную должность с должностью проректора по правовым вопросам в нашей головной организации. А заканчивала я наш филиал по специальности «Юриспруденция», затем продолжила обучение в аспирантуре Шуйского филиала ИвГУ. Защитила кандидатскую диссертацию на стыке истории и права. Я кандидат исторических наук, доцент.

- Ивановский филиал Института управления является постоянным участником конкурса «Образование и твоя карьера». С учетом специфического состава ваших студентов кто из них соревнуется в этом конкурсе?

- В конкурсе участвуют не только вчерашние школьники, но и студенты, так сказать, со стажем. Наша сборная команда включает студентов всех специальностей. В последнее время, правда, ее большую часть составляют экономисты. Куратором конкурса в вузе является Алена Геннадьевна Печникова.

Нам приятно, что в прошлом году первое место среди капитанов команд заняла

наша студентка Светлана Курочкина. В 2013 году команда нашего вуза получила третье место.

А первое место Ивановский филиал Института управления занял в конкурсе 2008 года, где я, будучи студенткой, участвовала в профессиональной части конкурса.

- Вы помните, как решали задания? Чем была обусловлена ваша победа?

- Помню некоторые задания того конкурса. Тогда я решала задачи исключительно как теоретик, используя СПС КонсультантПлюс и те знания, которые были у меня на тот момент в рамках обучения.

Помню, когда мы решали с моей командой задачу, мы быстро нашли ответ и у нас осталось время еще раз обсудить решение. И именно в ходе обсуждения мы обратили внимание на некоторые нюансы, которые вначале упустили. В результате оперативно внесли изменения в свое решение, и оно оказалось правильным. Так мы заняли в конкурсе первое место.

И нашим участникам всегда советую: все задания нужно читать внимательно, так как задачи содержат много деталей и нюансов, которые очень важны для правильного решения.

На самом деле, в быстром ритме нашего времени, когда многое делается в спешке, прежде чем взяться за какое-нибудь дело, очень полезно вначале подумать и осмысленно все взвесить. И в этом смысле конкурс «Образование и твоя карьера» многому учит.

А система КонсультантПлюс для нас как «палочка-выручалочка». Ни один из наших преподавателей не обходится без нее в обучении той или иной дисциплине. Кроме знаний, которые мы даем студентам, мы стараемся научить их учиться, т.е. правильно и осознанно подходить к процессу обучения. КонсультантПлюс помогает нам выполнять эту функцию.

- Что бы Вы пожелали студентам в праздничный день?

- Я считаю, что в наше время не только студенты должны осознанно заниматься самообразованием, регулярно подпитывая актуальными знаниями свой интеллект. Я сама периодически слушаю лекции онлайн-курсов, вебинары, в том числе и те, которые организывает компания «Консультант», чтобы держать руку «на пульсе» в ситуации, когда законодательство стремительно меняется и, соответственно, меняются условия и требования в моей профессиональной среде.

Студент в процессе обучения не должен ограничиваться лекциями и занятиями, организуемыми вузом. И в День студента хочу пожелать ребятам быть любознательными, побольше читать, заниматься саморазвитием и самообразованием, научиться ставить цели и достигать их.



НОВОЕ В РОССИЙСКОМ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

КОНСТИТУЦИОННЫЙ СТРОЙ

Постановление ЦИК России от 15.01.2018 N 127/1063-7

«О ФОРМАХ ИЗБИРАТЕЛЬНОГО БЮЛЛЕТЕНЯ ДЛЯ ГОЛОСОВАНИЯ НА ВЫБОРАХ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ» ЦИК России утвердил формы избирательных бюллетеней для голосования на выборах Президента РФ 18 марта 2018 года.

ОСНОВЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ

<Письмо> Минсельхоза России

от 25.12.2017 N ИЛ-17-27/16359

<О ПРИМЕНЕНИИ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА В СФЕРЕ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО СТРАХОВАНИЯ С ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПОДДЕРЖКОЙ, ОСУЩЕСТВЛЯЕМОГО В РАМКАХ «ЕДИНОЙ СУБСИДИИ»>

Минсельхозом России даны разъяснения о применении в 2017 году законодательства в сфере сельскохозяйственного страхования.

«ОБЗОР ПРАВОПРИМЕНИТЕЛЬНОЙ ПРАКТИКИ ДЕПАРТАМЕНТОВ ЛЕСНОГО ХОЗЯЙСТВА ПО ФЕДЕРАЛЬНЫМ ОКРУГАМ ПРИ ОСУЩЕСТВЛЕНИИ ФЕДЕРАЛЬНОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ЛЕСНОГО НАДЗОРА (ЛЕСНОЙ ОХРАНЫ) В ЛЕСАХ, РАСПОЛОЖЕННЫХ НА ЗЕМЛЯХ ОБОРОНЫ И БЕЗОПАСНОСТИ В 2017 ГОДУ» (УТВ. РОСЛЕСХОЗОМ 09.01.2018)

Рослесхозом проанализированы проведенные в 2017 году мероприятия в рамках государственного лесного надзора в лесах, расположенных на землях обороны и безопасности.

Постановление Правительства РФ

от 17.01.2018 N 16

«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПОЛОЖЕНИЯ О СОЗДАНИИ И ФУНКЦИОНИРОВАНИИ СОВЕТОВ ПО ПРИОРИТЕТНЫМ НАПРАВЛЕНИЯМ НАУЧНО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

Для отбора и формирования наиболее перспективных проектов и программ будут создаваться советы по приоритетным направлениям научно-технологического развития РФ.

<Информация> Роспотребнадзора

«О ВНЕДРЕНИИ ЭКСТЕРРИТОРИАЛЬНОГО ПРИНЦИПА ОКАЗАНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОЙ УСЛУГИ ПО ПРИЕМУ И УЧЕТУ УВЕДОМЛЕНИЙ О НАЧАЛЕ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ЮРИДИЧЕСКИМИ ЛИЦАМИ И ИНДИВИДУАЛЬНЫМИ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМИ ОТДЕЛЬНЫХ ВИДОВ РАБОТ И УСЛУГ»

С 1 января 2018 года в любом территориальном органе Роспотребнадзора можно подать уведомление о начале осуществления юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями отдельных видов деятельности.

ХОЗЯЙСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Приказ ФАС России

от 28.12.2017 N 1836/17

«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПЛАТЫ ЗА ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЕ ПРИСОЕДИНЕНИЕ ЭНЕРГОПРИНИМАЮЩИХ УСТРОЙСТВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ ЭЛЕКТРИЧЕСКОЙ ЭНЕРГИИ, ОБЪЕКТОВ ПО ПРОИЗВОДСТВУ ЭЛЕКТРИЧЕСКОЙ ЭНЕРГИИ, А ТАКЖЕ ОБЪЕКТОВ ЭЛЕКТРОСЕТЕВОГО ХОЗЯЙСТВА, ПРИНАДЛЕЖАЩИХ СЕТЕВЫМ ОРГАНИЗАЦИЯМ И ИНЫМ ЛИЦАМ, К ОБЪЕКТАМ ЕДИНОЙ НАЦИОНАЛЬНОЙ (ОБЩЕРОССИЙСКОЙ) ЭЛЕКТРИЧЕСКОЙ СЕТИ В ВИДЕ ФОРМУЛЫ, НА 2018 ГОД» Установлены стандартизированные тарифные ставки на покрытие расходов на технологическое присоединение энергопринимающих устройств потребителей к электрическим сетям.

«МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ ЭКСПЕРИМЕНТА ПО МАРКИРОВКЕ ТАБАЧНОЙ ПРОДУКЦИИ СРЕДСТВАМИ ИДЕНТИФИКАЦИИ И МОНИТОРИНГУ ОБОРОТА ТАБАЧНОЙ ПРОДУКЦИИ НА ТЕРРИТОРИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ» (УТВ. МИНПРОМТОРГОМ РОССИИ 25.12.2017)

С 15 января по 31 декабря 2018 года будет проводиться эксперимент по маркировке табачной продукции средствами идентификации и мониторингу ее оборота в РФ.

<Письмо> Минстроя России

от 25.12.2017 N 58291-ОГ/04

<ОБ УЧЕТЕ ТЕПЛОВОЙ ЭНЕРГИИ>

Минстроем России разъяснен порядок расчета количества тепловой энергии, потребленной системой горячего водоснабжения.

Приказ Росреестра

от 22.11.2017 N П/0530

«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ФОРМЫ ПРОВЕРОЧНОГО ЛИСТА (СПИСКА КОНТРОЛЬНЫХ ВОПРОСОВ), ПРИМЕНЯЕМОГО ПРИ ОСУЩЕСТВЛЕНИИ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ РЕГИСТРАЦИИ, КАДАСТРА И КАРТОГРАФИИ ГОСУДАРСТВЕННОГО ЗЕМЕЛЬНОГО НАДЗОРА»

Зарегистрирован в Минюсте России 16.01.2018 N 49639.

Утверждена форма проверочного листа (списка контрольных вопросов), применяемого Росреестром при осуществлении проверок в рамках государственного земельного надзора

<Письмо> Росприроднадзора

от 17.01.2018 N ВС-06-02-32/721

«ОБ УПЛАТЕ ЭКОЛОГИЧЕСКОГО СБОРА»

Росприроднадзор разъяснил, чем руководствоваться при расчете размера экологического сбора за 2017 год.